

Chestia cadavrelor

Proiectul de lege votat la Senat.

In sedinta de Miercuri a Senatului dupa discutia pe cari cetitorii le gasesc in rubrica reportajului parlamentar, s'a votat unamozarea lege menita sa rezolve chestia cadavrelor pentru disecție.

Proiect de lege

Art. 1. Ministerul Sănătății Publice, Efo-... apitalicești din țară și institutele medico-... legale, sunt îndatorate a pune la dispoziția... facultăților de medicină, în interesul supe-... al învățământului, toate cadavrele bol-... vorilor decedați în spitale, sau găsite pe... calea publică, ori care au fost reclamate în... religioasă lor, cari nu sunt reclamate în... termen de trei zile dela deces de către rude... la al IV-lea (patrulea) grad inclusiv.
Dovada se va face pe baza actelor de... are civilă, până la gradul al IV-lea in-... clusiv.
In cazul când comunitățile evreiești nu vor... mite la diversele facultăți de medicină... cadavre suficiente pentru disecții, studenții... ei nu vor fi îngăduiți să facă disecții... cadavre creștine.

Ultimul alineat adăugat în urma propune-... unui senator, înseamnă o nepricepere... completă a întregii economii a legii. Toc-

mai pentru că nu se poate pretinde nimănui să furnizeze facultăților de medicină cadavre, a fost nevoie de o lege care să autorizeze instituțiile de stat de a trimite facultăților cadavrele nereclamate de rude.
Este o adevărată aberație juridică de a de-... cide prin primul alineat că ministerul și spi-... talele au o anumită obligație, și a stabili apoi sancțiuni pentru cazul când altcineva (comunitățile evreiești) n'ar executa aceea o-... bligație. Iar drept cauze sancțiunea nu se aplică nici nimănui, nici altuia, ci unui al tre-... lea — studenților.

Legea votată se aseamănă cu una în cu-... prinsul următor:
„Poliția trebuie să păzească pe cetățeni de hoji. Dacă dirigintele poștei va permite să se comită furturi în oraș, directorul li-... cului va fi condamnat la închisoare.”

O astfel de legiferare, bazată pe impresia momentului, eșită din fraze storoitoare, este o imposibilitate și Camera va trebui să în-... drepte absurditatea votată de Senat.

Legea este completă și suficientă în pri-... mul alineat, așa cum a fost propusă.
Alineatul al doilea adăugat apoi, va ră-... loc la sicane, iar al treilea este, cum am a-... rătat, absurd.
Amândouă trebuiesc înlăturate.

O nenorocire în Ger- mania.

BERLIN, 1 Aprilie (Rador). — Din Dot-... mold se anunță că la manevrele Reichs-... wehrului pe râul Vesser, s'a întâmplat o... groaznică nenorocire. Un pod construit de... pionieri s'a prăbușit din cauza masării tri-... pelor. Se vorbește de 50 până la 100... înecați.

Berlin, 1 Aprilie (Rador). — Din sur-... autorizată se comunică următoarele: la exer-... cițiile militare din regiunea Minden la care... ltau parte patru batalioane, un detașament... de artilerie și un batalion de pionieri, po-... tul peste Vesser s'a prăbușit, probabil fiindcă... fuseră aglomerate prea multe persoane.
Un ofițer și câțiva oameni sunt dis-... părțiți.

Berlin 1 Aprilie (Rador). — Accidentul... petrecut la exercițiile Reichswehrului se... dorește sculundării podului construit din... pontoane. Cauzele scufundării n'au fost încă... lămurite. Aproape 100 oameni au căzut în... Vesser jumatate din ei sunt încă dispăruți.
Este probabil că mare parte din aceștia au... fost salvați și sunt adăpostiți în satele în-... vecinate. Numărul și numele victimilor n'au... fost încă stabilite. Comandantul diviziei cer-... cetează personal.

Infrumusețarea cetății eterne

Municipalitatea din Roma a degajat și a... restaurat două monumente: unul este tem-... plul Fortunei, pe pișta Bocca della Verità,
care era ascuns de numeroase imobile ce au... fost dărâmate. Templul apare acum în toată... infrumusețea sa.

Acești operați a fost realizată pentru... Forul lui August. Templul lui Marte este... acum vizibil și vizitatorii Romei pot ad-... mira majestății și grația coloanelor sale co-... rintine.

De asemenea se vor dărâma casele cari a-... scundeau templul lui Ceres.

Societatea de patinaj din Arad

caută, pentru sezonul de tenis, un... tenistrenor.

Ofertele în scris se primesc în-... ante de masă la Parchetul Tribuna-... lului Arad, camera 24.

Gitta, pro-uror, președintele sec-... ției de tenis.

Bibliografie

„Cosânzeana” (No. 6) cu colabo-... rarea dlor: Sebastian Bornemisa, Const.
Crișan, Teodor Murășanu, Al. I. Stamatid,
Iulian Miclescu, Z. Sanda, Gavril Todica
etc.

A apărut: „Transilvania” anul 56
Martie 1925 No. 3, cu următorul cupr-... ns:
Toma G. Masaryk, un „om”, Idealul um-... năniții, după președintele Masaryk, H. P.
P. Unii scriitori (poezie), Ferdinand Bru-... tiere: Criticul francez despre artă și morală,
Ce scrie esteticianul Volkelt despre artă,
morală și cultură.

H. P.-P.: Societățile culturale și pro-... paganda pentru cărțile bune (Câteva reflexii).
Cronica: Dela „Asociațiunea”, Lupta contra
pornografiei (în Franța, Germania, America,
România). Bibliografie. Redacția și Adm.:
„Asociațiunea”, Sibiu, strada Șaguna 6.

A apărut în editura: „CARTEA ROMA-... NEASCA”:

Manual metodic pentru predarea cân-... tului în școlile primare de Alexandru
Voevidea, director școlar și compozitor. —
Preț lei 35

Se află de vânzare la toate librăriile din
Țară.

Ultima oră

Diferendul româno-german. Constăturile dlor V. Brățianu și Duca

București. Ministerul externelor a-... nunțat oficios că Comisiunea de repa-... rațiuni a înlăturat dela sine competiția... sa a duce hotărâri în diferendul româ-... no german. Hotărârea aceasta este
consonanța cu atitudinea României. La
aceasta guvernul va chema Germania
să facă propuneri mijlocitoare referitor
la acest diferend. Dl V. Brățianu mi-... nistrul finanțelor și Dl Duca ministrul
externelor eri au hotărât modalitățile
oticioase prin care se vor lua masuri
față de Germania. Germania a cerut
în chestia diferendului hotărârea comi-... siei de reparațiuni ca obligatoare,
la care România așteaptă trei zile răs-... pușul Germaniei, care însă nu poate
atinge dreptatea pretenziunilor. Intru-... cât în termenul de trei zile Germania
nu va face propunerea sa relativ la
înlăturarea diferențelor guvernului prin
ministrul său împuternicit la Berlin va
aviza ministrul de externe a Germa-
niei despre represaliile proiectate.

Chestiunea chirilor

București. Dl V. Brățianu ministrul
de finanțe a primit eri deputația co-... mercianților cu care s'a vorbit chestia
relativ la prelungirea contractelor a
prăvălilor. Despre aceste convorbiri
nu s'a dat comunicat.

Parlamentul

Camera Continuarea ședințelor dela 1 Aprilie

Cenzurarea ziarelor la frontiera

D. EMIL LOBONTIU protestează contra
măsurilor restrictive la care sunt supuse
gazetele spre frontiera de vest a țării, unde
și acum li se aplică cenzura prealabilă și
ere guvernului să respecte libertatea
presei.

Sunt nereguli la serviciul sanitar?

D. E. MITRO comunică adunării gravele
nereguli ce se atribuie actualului director
general al serviciului sanitar.

D. SA este acuzat de falsificări de acte de
gestiune, de fraude în dauna statului, călă-
rea legii contabilității publice, eliberarea
de diplome prin fraudă pentru dentiști, cum și
faptul că și a putut cumpăra într'un răgaz
scurt de timp trei palate.

D. N. SAVEANU, ministrul sănătății pu-
blice, răspunde că dr. Bordea, directorul
general al serviciului sanitar a cerut ei în-
suși o anch. t. imediat ce a început cam-
pania de presă contra gestiunii sale.

D. SA spune că va comunica rezultatul an-
chetei în ziua când se va desvolta interpela-
rea dlui Mirto.

D. MAJA aduce la cunoștința adunării că
d. SA a fost insultat de un jandarm, fără ca
măcar acesta să fi avut scuza de a fi lu-
crat astfel cu ocazia vre-unei alegeri... (la-
ritate).

D. SA cere să se ia măsuri pentru civiliza-
rea jandarmilor.

La ora 4 și un sfert ședința se suspendă,
deputații fiind invitați în secțiuni, spre a
lua în discuție reforma administra-
tivă.

Organizarea bisericească

Dușă un sfert de oră, deputații reîntră
în incintă și președintele anunță reluarea
discuției generale asupra proiectului de lege
referitor la organizarea bisericii ortodoxe
române.

PR. FL. DRAGHICI acuză guvernul că
vrea să transforme biserica în instrument
politic pentru inter-sele de partid.

PR. ION LUPAS, în introducere, relevă
tratamentul inegal prevăzut în Constituție
în ce privește organizarea bisericii noastre
față de libertatea acordată celorlalte culte.
In vreme ce pentru organizarea bisericii
dominante Constituția prevede până și cele
mai mici amănunte, pentru celelalte culte nu
fixează decât principiul general, ceace con-
stituie pentru acestea avantajul unei desă-
vârșite libertăți.

Această situație se resimte și în elibera-
rea actualului proiect, din ale cărui dispo-
zițiuni principiul autonomiei iese foarte
știrbit.

Intre sitele, legiuitorul trebuia să fie
seamă de două comandamente: să menție
garanțiile de unitate sufletească și de cre-
dență ale bisericii naționale și să respecte
conform dogmelor, tradițiilor și așezării
noastre bisericesti.

Aceste bunuri au fost respectate chiar de
regimurile straine: atunci când Bucovina a
trecut sub regimul habsburgic, episcopul
Hărăscu a continuat să depindă de metropola
Moldovei; când s'a anexat Basarabia, îm-
părăția rusă a consimțit, la intervenția
episcopului român, să respecte așezăm-
entele și uzurile locale moldovenești. La fel
și cu Ardealul, cu prilejul trecerii lui sub
diverse stăpâniri.

Din lucrările comisiei pentru pregăti-
rea proiectului s'a putut vedea că conceptul
autonomiei bisericesti era mai bine expri-
mat în constituția ardeleană care este poate
unica legislație intrată așa de profund în
viața și uzurile neamului nostru.

Acest fapt a rezultat din studiul compe-
rativ făcut la sămău comisiei de 15 asupra
statutelor de organizare bisericească de
sub cele 4 regimuri ce trebuiau unifi-
cate.

Statutul unificat poate fi cel mai fericit
mijloc de educare a profeției și maseilor
de credincioși. El trebuie să cuprindă însă
dispozițiuni precise, mai ales în ce privește
ategerile eparhiale, spre a nu lăsa nici o
posibilitate de răstălmăcire, a spiritului
legii.

Legea de azi consfințește încă odată
opera legislativă a lui Șaguna și dorece ca
spiritul lui să însuflețească generațiile
neamului nostru spre fala și înainta-
rea sa.

Sedința se ridică la ora 7 și un sfert
seara.

Ședința de noapte

D. vicepreședinte N. SIMIONESCU BAR-
LAD a deschis ședința la orele 9 și 20
seara, fiind pe banca ministerială d-nii Al.
Lapedatu, G. Măzescu I. Nistor și N. N.
Saveanu.

Unificarea bisericească

D. I. MIHALACHE critică proiectul care
așa cum se inițiază, nu corespunde vre-
murilor și nu reprezintă un progres față de
trecut.

D. P. GARBOLICEANU, raportorul le-
gii, rezumă și răspunde criticilor făcute.

sustinând că proiectul conține toate bunele
măsuri și principii rezultate din experiența
lăduiașă a Bisericii.

D. ministrul AL. LAPEDATU spune că
proiectul a fost îndelung și de repetate ori
dezbătut de Sf. Sinod, de congresele bis-
ericesti și de comisia specială de speci-... l...
asa că el a fost elaborat cu garanții se-
rioase de competență. Proiectul contin-
ă aproape toate principiile găguitane exce-
tând chestia alegerii chiriarhilor, în care s'a
adoptat garanții mai mari de mai bună și
liberă alegere, și unele modificări mai po-
trivite venimilor de azi.

S'a introdus principiul ca toate averile
bisericești administrate de stat să fie
date înăpăi în administrația organelor bi-
sericești.

D. SA răspunde apoi acuzației de anticler-
icalism adusă partidului liberal și susține,
invocând trecutul partidului liberal, că acesta
a căutat totdeauna să servească biserica în
marginile posibilităților și că azi, când îm-
prejurările îi permit, programul conceput de
multă vreme privitor la Biserica este adus
la îndeplinire prin legea aceasta.

D. SA încheie răspunzând la aluzia d-lui
Iorga că a voit să se înscrie în partidul
d-sale și recunoaște că pe vremea când era
la conferința dela Paris a scris d-lui Iorga,
că voia să se înscrie în partidul naționalist-
democrat, dar că apoi s'a răzgândit și s'a
înscris la liberali, unde d. SA a socotit că
poate să izbutească mai curând în realizarea
ideilor sale de bine pentru patrie.

Legea a fost luată în considerare.

Ședința s'a ridicat la miezul nopții.

Camera

Ședința dela 2 Aprilie 1925

Președintele deschide ședința la orele 3
d. a., fiind prezenți pe banca ministerială
d-nii Al. Lapedatu, dr. C. Angelescu, N. N.
Saveanu, general G. Mărdărescu, I. Inuceț
și G. Cipaianu.

Comunicări

(Rabinul ZIERELSOHN anunță că s'au
produs deva-tări la Foșani cu prilejul pro-
cesului lui Corneliu Zelea-Codreanu și s'a
miră că așa ceva s'a putut întâmpla, căud
autoritățile erau de față. Întrebă pe dl mi-
nistrul de interne, ce măsuri a luat.

Dl CAZACLIU amintește că prețul care
a fost arăstat în Basarabia ca bolșevic, a
fost achitat și eliberat de autoritățile mili-
tare și se întrebă cum rămâne dl ministru
Al. Lapedatu.

Dl ministrul AL. LAPEDATU răspunde
că a făcut afirmații pe baza rapoartelor ofi-
ciale și că nu putea interveni pentru libe-
rarea preotului, când se afla la judecată.

Chestia pescuitului

Dl D. R. IOANITESCUL a întrebat pe dl
ministrul de domenii, cari sunt motivele pen-
tru care a interzis pescuitul cu năvodul în
balțile st-tului și înainte de data reglemen-
tară a operii vânătorului.

D. dr. N. LUPU regretă că majoritatea
se desistarează de dezinteresul important
legi de reorganizare unitară a Bisericii or-
todoxe române, fiindcă la ședințele de
noapte abia aistă 20—30 de majoritari.

D. SA comunică dlui ministru al cultelor,
că a făcut rău, că n'a înscris în lege siste-
mul alegerii preoților la sate de către po-
pul, așa cum era buna datină în Ardeal,
meștină de Șaguna și citează cazul din
satul Poiana Mare, unde sătenii au spus că
trec la adventism, dacă li se impune pre-
otul de Vlădică. El cer să și aleagă preotul
pe care li vor ei și pe care-l cred vrednic
pentru satul lor.

D. ministrul AL. LAPEDATU răspunde
că delegația sațenilor din Poiana-Mare a
venit și la d. SA și că a intervenit pe lângă
Episcop să dea ascultare satului, lăsându-i
să și aleagă preotul. După noua intervenție,
va repeta cererea Episcopului ca țărani din
Poiana-Mare să și aleagă preotul, pe care-l
vor, încă înainte de Sfințele Paști (apl.).

D. N. IORGA spune că dl ministru AL.
Lapedatu îi spune în scrisoarea trimisă
dela Paris nu numai că are de gând dar că
se consideră că face parte din partidul na-
ționalist democrat și că așteaptă numai mo-
mentul prielnic, la întoarcerea sa la țară ca
să facă și o declarație publică.

Scrisoarea i-a fost trimisă când d. Iorga
era preș dinte al Camerei. Când d. Lapedatu
s'a întors dela Paris d. Iorga nu mai era
președinte al Camerei și bio-ul național din
primul parlament numai era la putere. D.
Lapedatu s'a înscris la liberali și crede că
atunci când partidul național va veni la pu-
tere, d. Lapedatu va face și declarația pu-
blică făgăduită în scrisoarea de înscriere în
partidul său. (laritate).

Ședința continuă.

Cețiți și
răspânșiți
Tribuna Nouă

Economice.

Noua lege a spirtoaselor nu este încă definitiv înlocuită

Ministerul finanțelor văzând că unele ziare s'au grăbit să publice așa zisul „anteproiect al băuturilor spirtoase” ne autorizăm să arătăm că cele publicate sunt numai câteva dispozițiuni generale propuse de cele două subcomisiuni încă de acum câteva luni și că până azi ele au suferit însemnate modificări.

Cum guvernul dorește ca această lege s'o supue desbaterilor corporiilor legiuitoare încă în această sesiune, ministerul finanțelor a convocat pentru Marți 7 Aprilie a. c. comisiunea plenară însărcinată cu redactarea definitivă a legii băuturilor spirtoase.

În acest scop comisiunea va ține mai multe ședințe la care vor participa și dl Vintilă Brătianu, ministrul finanțelor.

Inființarea nouilor uzini metalurgice

Azi s'a întrunit comisiunea prevăzută de legea comercializării, pentru repartizarea acțiunilor subscrise la societatea „Uzinele metalurgice din Coșca Mică și Cujir”.

După lege această comisiune este compusă din primul președinte al Inaltei Curți de Casație președintele Consiliului superior de control și îndrumare și Guvernatorul Băncii Naționale sau un delegat al său.

În cursul acestei săptămâni ministerul industriei și comerțului de miniștri prin care se autoriză constituirea noilor uzini metalurgice. Deasemenea peste câteva zile va avea loc Adunarea generală pentru alegerea administratorilor și cenzorilor.

Odată cu promulgarea în „Monitorul Oficial” a legii care autoriză formarea noilor societăți aceasta va fi considerată legalmente constituită, potrivit normelor de comercializarea instituțiilor statului.

Impărțirea perimetrelor petrolifere

Consiliul superior al minelor întrunit azi dimineață la ministerul industriei și comerțului a luat în discuțiune chestiunea împărțirii perimetrelor statului către Societățile petrolifere.

În această ședință s'a hotărât să se acorde perimetre către societăți străine naționalizate între cari Societățile „Steaua Română”, „Columbia”, „Ozon” etc.

În ședințele ce se vor ține în cursul săptămânii viitoare, se vor lua în cercetare cererile celorlalte Societăți străine naționalizate precum și ale Societăților petrolifere cu capital pur românesc.

Avizele Consiliului superior al minelor vor fi supuse apoi aprobării definitive a Consiliului de miniștri.

Târg de mostre la Budapesta

Târgul al 16-lea de Mostre din Budapesta are loc dela 18—27 Aprilie, reprezentând toată industria Ungariei.

Se acordă mari înveștii vizitatorilor din România și anume: 50% reducere pe căile ferate și vapoarele ungare atât la plecarea cât și la înapoiere, 50% reducere pe căile ferate române la înapoiere, 50% reducere asupra tarifului de transport pentru obiectele expuse și nevândute, atașând acsoarea de tarisură cu care obiectele au fost expediate la târg. Reducere de 50% la viza pașaportului, purtând a se trece granița și fără vizi, urmând a se lua viza la Budapesta pentru întoarcere, în baza legitimației târgului. Legațiunea Ungară, Consulatele și Reprezentanța din București, Pasajul Român 12, Telefon 28—79 au toate informațiunile gratuite; provincia prin scrisoare, îngrijind la cerere și vizarea pașapoartelor. Reduceri sunt valabile în Ungaria dela 13—30, în România dela 21—30 Aprilie pentru înapoiere.

—oo—

Devizelo și valuta.

Rador, 3 Aprilie,

BURSA:

Zărich:	Deschiderea:	Închiderea:
Berlin	123.40	123.50
Amsterdam	206.75	206.75
New-York	518.50	518.50
Londra	2477.75	2477.50
Paris	26.65	26.45
Milano	2125.—	2117.50
Praga	1536.25	1535.—
Budapesta	72.—	72.—
Belgrad	833.75	835.—
București	241.25	240.—
Varșovia	100.—	100.—
Viena	73.—	73.—

Cursul devizelor București pe ziua de 3 Aprilie 1925.

	Cerute:
Paris	11.34
Berlin	—
Londra	1035.—
New-York	217.—
Italia	895.—
Elveția	41.25

Valuta:	Cerute	Oferite
Viena	—	—
Praga	6.40	—
Budapesta	—	—
Napoleon	800.—	—
Mărci	49.—	—
Leva	150.—	—
Lire otomane	108.—	—
Sterline	1010.—	—
Francezi	11.35	—
Elvețieni	40.50	—
Italiaeni	8.75	—
Drachme	340.—	—
Dinari	350.—	—
Dolari	215.—	—
Marca poloneză	39.50	—
Coroana austriacă	30.—	—
maghiară	29.—	—
cehoslovacă	6.30	—

LOC DESCHIS

Somare!

Subscriși cumpărând dela Traian Pasca și Iosif Păvut moara cu aburi proprietatea lor din Săpșeu, somam pe toți aceia cari au vre-o pretenziune dela acești Dnii că în decurs de 8 zile să se prezinte, căci după acest termen orice pretenziune nu se ia în considerare.

Sâmbăta, la 2 Aprilie 1925.

(961) **Iohann Friss și Gheorghe Kugler.**

*) Pentru cele cuprinse la acest loc răspunde autorul.

Mica publicitate

De vânzare o lămpă de cămin, etate 5 luni. Doritorii se vor adresa PANAITESCU, vama Curții. (960)

Lysiform

ESTE CEL MAI BUN DESINFECTANT!

Vizitați!

Croitoria și postăvăria tinereții elegante

N. ARITON, Str. Bucur Nr. 14.

Confectionează cu multă eleganță costume civile, militare, precum și taioruri pentru dame, croială ireproșabilă posedând în permanență stoffe engleze și franceze cu **prețuri ce desfid** orice concurență. (859)

Încercați spre a vă convinge!

Secretariatul cercului Moroda.

134—1925.

Publicațiune de licitație

Notariatul cercului Moroda dă în întreprindere prin licitație publică, care se va ține la 15 Aprilie a. c. reperarea edificiului notarial.

Suma prelimitată este 80.000 Lei. La licitație se va putea concura numai cu oferte închise. Condițiunile de reparare se pot vedea sub durată orclor oficioase în cancelaria notariatului.

Garanta de 5% se va depune în casa comunei Moroda în numerar, sau hârtii de valoare. (964)

Moroda, la 1 Aprilie 1925.

Primăria.

Reclama e sufletul comerțului

EXTRAS

din Catalogul editurii „Cartea Românească”

Cărțile se găsesc în toate librăriile din țară. Acolo unde ele nu se află, amatorii le pot comanda direct la „Cartea Românească”, București, Bul. Academiei No. 3, trimițând costul anticipat, prin mandat poștal.

Anghel D.: Poezii. O adevărată operă de pietate literară s'a îndeplinit dându-se la lumină, strănse laolaltă mărgăritarele poetice ale delicatului scriitor D. Anghel. Sunt în acest volum adevărate frumuseți de acelea, ce nu pot fi întănite decât în opera marilor poeți ai omenirii. **Lei 28.—**

Alexandri V.: Poezii. Poeziile hardului dela Mircea, scrise dela 1842 până la moartea sa, sunt strănse laolaltă în această carte. Ca limbă și idei sănătoase poeziile lui Alexandri au darul de a ne oferi suferințele și de a ne mări dragostea de țară. **Lei 30.—**

Alexandri V.: Teatru Vol. I. Ce ce și-a pus tot sufletul pentru întărirea teatrului la noi a fost Alexandri care a scris anume, în acest scop, comedie și scenetele comice, din care amintim: **Mama Anghelușu, Kera Nastasia, Șoldan,** etc., atâtea comedioare ce înveșese pe toți și sunt cele mai potrivite pentru Teatrele populare. Celelalte volume vor apare succesiv. **Lei 35.—**

Alexandrescu Gr.: Versuri și proză. Aceasta este singura carte în care sunt reunite poeziile și proza celui ce a evocat cu atâtea putere frumusețile trecutului nostru. Aci se găsește vestita „**Umbra lui Mircea la Cozia**”, aci „**Răsăritul lunii la Drăgășani**”, „**Mormitele**”, etc., cum și fabulele poetului; iar, la sfârșit, o fermecătoare peregrinare prin cele mai frumoase Mănăstiri din țară. Ed. nouă. **Lei 30.—**

Brătescu-Voinești Al. I.: În lumea dreptății. Întâiul volum de adevărate perle literare, eșite din pava măiastră a marelui nostru, scitor. Aci dăm peste schițele și nuvelele sale cele dintâi, adevărate comori de artă și de simțire: **În lumea dreptății, Paul, Două surori Microbul, Sâmbata, Magheranul, Pană Trăsnea Sfântul,** etc. **Lei 15.—**

Brătescu-Voinești Al. I.: Intunerit și lumină. Al doilea volum de nuvele și schițe, datorite acestui maeștru al prozei noastre, se bucură de aceeași mare trecere printre cititori.

Amintim, pe lângă întâia bucată, următoarele frumuseți: **Scrisorile lui Mișu Gerescu, Blana lui Isăia, Călătorului îl eade bine cu drumul, Privighetoarea, Neculiziță Minclună,** etc. **Lei 15.—**

Băgulescu G. Căp.: Zile de energie. Amintiri. Printre puținele cărți bune, inspirate până acum de războiul nostru național, trebuie pusă și aceasta a căpitanului Băgulescu care ne face să trăim aceea viața de neacazuri și prămejdii, durată în tranșee de reice s'au jertfit pentru țară. **Lei 6.50**

Coșbuc Gheorghe: Cântece de vitejie. În această carte sunt strănse într'un mănunchiu posibil de nu vajnic eroism în care „**Poetul țărănimii**” a cântat isprăvile vitejești ale celor ce și-au vărsat sângele pentru țară la 1877—78. **Lei 20.—**

Coșbuc Gheorghe: Fire de tori. Acesta este titlul întâiului șireag de mărgăritare, întâiul mănunchiu de poezii al poetului care, dela Eminescu încoaace, a atins cele mai înalte culmi ale desăvârșirii poetice. **Lei 35**

Coșbuc Gheorghe: Povestea unei caroane de șel. O operă în proză a marelui poet, închinată spre slăvirea „**Marelui Căpitan**” care a purtat steagurile țării la izbândă, împreună cu norodul acesta de țărani, cari pleacă în bătaie chinind și cântând ca la muntă. **Lei 20.—**

Coșbuc Gheorghe: Ziarul unui Pierde vară. Un alt șireag de nestemate, de o măiestrie ajunsă la cea din urmă desăvârșire, cu care a dăruit literatura românească marelui poet. **Lei 20.—**

Coșbuc Gheorghe: Balade și idile. Întâiul volum de poezii cu care marelui nostru Coșbuc și-a făcut debutul în literatură, fermecând pe toți prin puterea de simțire și prin perfecțiunea fără de seamă a tuturor veritabilelor nestimate din acest volum. **Lei 25.—**

Coșbuc Gheorghe: Războiul nostru pentru neatințare. O altă operă în proză datorită lui Coșbuc și în care marelui scriitor istorisește pe șart într'un graiu avântat, cele mai mișcătoare episoade din Războiul dela 1877—78. **Lei 20.—**

Creangă I.: Opere complete. Una din cărțile cele mai prețuite și mai citite de cititori — cartea de povești a celui prozator Ion Creangă.

Limba noastră românească, presărată cu mulțime de expresii înalte din gura pășunilor, în care sunt astermate operele măiestre ale scriitorului graiului curat popular al tuturor povestitorilor lui, cum și hazul cu care, înțelept, le face deopotrivă de dragi tuturor.

Cazaban Al.: Păcatul Sfinției Sale. Iată încă unul din cele mai atrăgătoare mănunchiuri de nuvele ale marelui humorist Cazaban în toate stările acuceroare putere de observație și acuratețe notă muncă de o pune stăpânire pe cititor de îndată ce prinde să citească vre-o pagină de ori unde, din această carte. **Lei 20.—**

Căliman N. Dr.: Cum să ne apărăm sănătatea. Iată o carte menită să ajute pe cei mai mari foloșoari ori cul îi cadă mâni, prin sfaturile bune date anume de a ne feri de atâtea molime și boale ce amenință sănătatea. **Lei 10.—**

Dulfu P.: Gruia lui Novac. Este vestirea faptelor vitejești ale unui din cei mai dragi eroi ai poporului nostru, Gruia lui Novac, cum îl știe tot norodul.

Scriitorul povestește cu un avânt din ce în ce crescând și într'o limbă curată românească prinsă în haina unui vers curgător, minunatele isprăvi vitejești ale lui Novac. **Lei 10.—**

Dulfu P.: Isprăvile lui Păcălă. Este o operă cu care poporul scriitor a dat literatură noastră și în care ne prezintă Păcălă, eroul popular al glumelor, ele posedă ne fac să râdem cu lacrimi. Această carte a fost premiată de Academia Română. **Lei 10.—**

Dulfu P.: Dumnezeu și omeneală. Căldă tălmăcire a Sfinței Scripturi pe șart tuturor, înfaptită de marelui scriitor-pularului scriitor care ne înălță peștii în viața a Mântuitorului lumii, povestind versuri curgătoare și de o rară înălțare de graiu, trecerea pe pământ a lui Christos. **Lei 20.—**

Tipografia „Aradul”

aranjată cu cele mai moderne mașini de tipar și cele mai moderne litere pentru pregătirea tuturor lucrărilor aparținătoare acestei branșe, precum: reviste literare, anuare școlare, invitări de cununie, botez, petreceri, bilete de vizită, etc. etc.

Tipografia Aradul S. P. A.
ARAD, Bul. Reg. Maria 12. (În curte la dreapta)